

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . . . 6 ft.
 Fél évre . . . 3 ft.
 Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét illető küldemények a szerkesztőnek, anyagiak a laptulajdonosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyiltér sora 25 kr.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél 30 kr.

A hirdetések Bittermann Nándor könyv- és könyvnyomdájában és a szerkesztőnél fogadtatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetési felhívás

„BÁCSKA”

XIX. évfolyamára.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre . . . 6 ft.
 Fél évre . . . 3 ft.
 Negyed évre . . . 1 ft. 50 kr.

Néptanítók számára:

Egész évre . . . 4 ft.
 Fél évre . . . 2 ft.
 Negyed évre . . . 1 ft.

Előfizetési pénzek **Bittermann Nándor és fia** könyv- és könyvnyomdájába küldendők.

Szobrot Szarvas Gábornak!

Zombor, 1896. március 30.

(szf.) A hazafias öröm és lelkesedés őszinte kifejezésével üdvözljük Ada nagyközönség lakosságát. Szerényen, csendben, minden feltűnés nélkül egy eléggé nem is méltányolható alkotást óhajtanak létesíteni, tanúságot téve ezzel hazafias érzelmeikről s nemes gondolkozás módjukról.

A lelkes adaiak elhatározták, hogy községünk nagynevű szülöttének, a nemrég elhunyt Szarvas Gábornak szobrot emelnek.

Ez maga a tény, a lelkes adaiaknak nemes határozata. A terv keresztülvitelére Adán már megalakult a szoborbizottság s meg is kezdette működését.

Örömmel hozzuk lapunk olvasóközönségének tudomására ezt a hírt. Reméljük, hogy az egész vármegyében, annak minden zugában csak közörmöt. Általános lelkesedést szül. Bács megye összes fiai tisztelettel hajolnak meg bizonyára az adai testvérek magasatos terve előtt s támogatásukat semmi irányban sem fogják megtagadni.

Szarvas Gábor neve immár az irodalomtörténeté, azé volt már — kiváló érdemeinél fogva — életében is. Ő volt a magyar nyelvtudomány egyik első és leghatalmasabb bajnoka, megalapítója. Tevékeny szelleme, kiváló tudása, ritka ismeretei olyan eredményeket teremtettek, olyan kiváló sikereket értek el, a melyeknek jótékony hatása örökre kihát a magyar nyelvre s a magyar nyelvtudományra. Az akadémia rendes tagjává választotta s halálakor az egész magyar tudós világ gyászolta: a magyar nyelvtudósok mesterét, atyját temették benne el.

Nincs időnk, nincs terünk, de első sorban nem is hivatásunk, hogy e helyütt Szarvas Gábor érdemeit méltassuk. Az ő érdemeinek méltatása, megörökítése másokra tartozik: az irodalomtörténet neves művelőire, a kik bizonyára nem fognak késni nevét a legteljesebb elismerés kifejezésével feljegyezni. De szükségtelen is kiterjeszkedni működésére, érdemeire; tudjuk mindnyájan, ki volt, mi volt Szarvas Gábor! Az egész országnak, az egész magyar nemzetnek egyik nagy embere, a ki iránt az utókornak osztatlan hálával kell viselkedni!

A mi hálánknak, elismerésünknek kettősnek kell lennie!

Szarvas Gábor a mi vármegyénknek volt a fia. Itt született Bácskában. Ada községben; itt élt közöttünk jó ideig, Baján. Ennek a ténynek konstatálása lehetetlen hogy érintetlenül hagyja megyénk közönségének hazafias lelkületét.

Az adaiak gyűjtést indítanak megyszerte; a gyűjtőveket s a felhívásokat már ki is bocsátották. A megyének lelkes közönségétől kívánnak aránylag csekély áldozatot; ugyszólván fillérekért kérnek csak, mert hisz a tervük sem nagyszabású: mellszobrot óhajtanak felállítani.

Mindenkinek el kell ismerni az adaiak törekvésének jogosultságát. Az egész országban az egyes megyék és városok határtalan lelkesedéssel,

szinte versenyre kelve egymással, ünneplik nagynevű fiaikat s örökökik meg azok emlékét. Mi bácskaiak hátramaradnánk? Mi is ugyanazok a hazafias magyarok vagyunk; mi is lelkesedünk, mi is elismerjük a honfiai érdemeiket. Szarvas Gábor a miénk volt; mi adtuk őt a hazának, de csak úgy, hogy azért első sorban a miénk. A sors véletlene az ő nagy nevét — a születés folytán — összekapcsolta a mi vármegyénk nevével; nekünk most az a kötelességünk, hogy hálánkkal és a visszaemlékezéssel ezt a kapcsolatot örök időkre megszilárdítsuk. Hiszen csak büszkék lehetünk reá, mert senki sem tagadhatja, hogy az ő nevének diadalmi bizonyos mértékben a mi vármegyénk nevét is bearányozzák.

Az adaiak mozgalmát kis mértékűnek tartjuk, bár elismerjük, hogy ez a szerény kezdet a legszébb eredményeket érheti el. Őszinte szívvel támogatjuk is a mozgalmat s minden tőlünk telhetőt megteszünk az érdekében.

De kérjük, vajjon elégséges-e Szarvas Gábor emlékét csak egy mellszoborral megörökíteni? Nem, — ez a mi véleményünk. Hiszen megyénk történetében Szarvas Gábor működése, elért sikerei páratlanul állanak. Nekünk bácskaiaknak csak igen gyéren van olyan emberünk, a ki hatalmas tudásával az országban a legelső közé emelkedik.

Félve kell tehát őriznünk azt a kincset, a mit Szarvas Gábor neve biztosít a mi megyénknek. Épen azért, a midőn a legnagyobb tisztelettel hajlunk meg az adaiak nemes törekvése előtt, ugyanakkor arra kérjük őket, hogy ne hamarkodják el a dolgot. A gyűjtést ne fejezzék már áprilisban be; az idő nagyon rövid; tűzzenek ki hosszabb terminust s terjesszék ki a gyűjtést az egész országra s forduljanak vármegyénkhez s a vármegyénkbeli városokhoz segítségért. Így aztán összegyűl majd összeg s valószínűleg monumentumot lehet majd építeni.

Sőt leghelyesebb volna egy nagyobb szabású szobrot Zomborban, a megye székhelyén és egy kisebb szabású Adán felállítani. Ez volna a legméltóbb Szarvas Gábor nagy nevéhez!

A magunk részéről ismételve őszinte örömmel üdvözljük az adaiak mozgalmát s alább közöljük felhívásukat, kérjük vármegyénk közönségét, áldozzon hazafias lelkesedéssel Szarvas Gábor emlékének.

Az adai szoborbizottság felhívása így hangzik:

Felhívás!

„Nyelvében él a nemzet.” Ezen örökké igaz mondatára a költőnek lebegett szemünk előtt, midőn elhatároztuk, hogy Szarvas Gábornak az igazi tösgyökeres magyar nyelv tudós bajnokának, városunk nagy szülöttjének, emlékét megörökíthetjük szülővárosában, Adán.

Megvagyunk azonban győződve, hogy emléke iránt nemcsak szülővárosa viseltetik kegyelettel, hanem Bács-Bodrogh vármegye egész közönsége, hisz nemcsak hogy e megyében született, de itt is működött jó darabig, mint gimnáziumi tanár Baján.

Az ezredik év ünnepeinek sorából itt Bács-Bodrogh megyében, nem szabad hiányozni nagy fia emlékünnepeinek sem.

Kis városunk nem emelhet monumentális emléket, de ha szerény lesz is az emlék, igaz s tartós marad kegyeletünk.

De bármily szerény emléket is tervezünk, pusztán magunk erejéből nem emelhetjük. Talán anyagi erőnk sem lenne elégséges, de a boldogult iránti kegyeletet is sértené, ha Bács-Bodrogh vármegye közönségét, mintegy mellőzve, föl nem szólítanánk, hogy járuljon hozzá filléreivel, nagy fia emlékének megörökítéséhez.

Egy mellszobor az, mit felállítani akarunk, s ezen célunk elérésére fordulunk Bács-Bodrogh vármegye hazafias közönségéhez.

Gácsér Béla, Dr. Burtik Győző, Wolf József,
 b. jegyző. b. titkár. b. elnök városi bír.

Polgármesteri jelentés.

— Felolvastott a folyó hó 26-án tartott városi közgyűlésen. —

Méltóságos főispán ur!

Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Városunk közigazgatási állapotáról jelentésemet van szerencsém a következőkben előterjeszteni:

I. A városi tanácshoz érkezett az elmúlt két hónapban 3141 drb, ebből elintéztetett 2543 drb, elintézés alatt van 598 drb.

II. Az árvaszék iktatójába érkezett 632 drb, elintéztetést nyert 549 drb, elintézendő 83 drb.

III. A községi bíróságba érkezett 385 drb, mely elintéztetve van.

IV. A rendőrkapitányi hivatalnál folyó évi január és február hónapban befolyt a közigazgatási ügyekben 1659 drb, ebből feldolgoztatott 1618 drb, maradt 41 drb, mely még elintézés alatt áll, a kihágási ügyekben befolyt 226 drb, melyből feldolgoztatott 221 drb, maradt 5 drb, mely még elintézés alatt áll.

Tűzeset előfordult kettő, eltoloncoltatott 7, áttoloncoltatott pedig 10 egyén, a közbiztonság jó volt.

V. A város házipénztárába befolyt birtokváltozási illeték címen 749 frt 82 kr.

Az adópénztárba befolyt állami adó címen 40.539 frt 81 kr, községi pótdadó címen 13.280 frt 37 kr, utadóban 1081 frt 20 kr, hadmentességi díj 101 frt 86 kr.

VI. Városunk közegészségügyi viszonyai az elmúlt két hó alatt általában kedvezők voltak. Orvosrendőri szempontból felemlíteni való nem fordult elő.

Hazánk ezeréves fennállása alkalmából Budapestten rendezendő hódoló felvonulás ügyében kiküldött bizottság jelentése, illetve javaslata ezen közgyűlés külön tárgyat fogja képezni; ez ügy megbeszélése fonalán felmerült annak szüksége, hogy Zombor szab. kir. város banderális küldöttsége a város zászlója alatt vonuljon fel; minthogy azonban a városnak ilyen, a város színeiből és címerével készült alkalmas zászlója nincsen, a város közönsége nevében előterjesztett kérelmemre a helybeli kath. nőegylet, izraelita nőegylet, nemkülönben szerb hölgyeink készségesen vállalkoztak egy városi díszzászló beszerzési költségeinek gyűjtésére; dr. Bruck Arminné, dr. Danninger Ádámné, dr. Gertinger Pálné, Haudler Jenőné, Kaczvinszky Kálmánné, dr. Krónits Istvánné, Maximovics Szilárdné, dr. Molnár Gyuláné, dr. Sági Samuné, Schlieszer Sándorné, Sztipicsné Alföldy Mária, Trischler Ferencné és Vukicsévi Katinka urnők voltak oly szívesek ez ügyben faradni, kiknek e helyütt is köszönetet és elismerést mondok nemes buzgalomukért, melynek eredménye, hogy tudomásom szerint már közel 1000 forint önkényes adomány gyűlt össze e kegyeletes célra, mely célra külön küldtek kezeimhez a zombori takarékpénztár 100 frtot, a zombori kereskedelmi és iparbank 50 frtot, a zombori első önszegélyző-szövetkezet 10 frtot; a város tehát az ünnepélynek megfelelő díszes zászlóval fog rendelkezni; — de abban egyúttal a honfoglalás ezredik évfordulójára emlékeztető kegyeletes emléktárgyat is fog birni.

Ezzel kapcsolatban időszerűnek vélem megemlékezni iparosaink azon elismerésre méltó igyekezetéről, melylyel anyagi erejükhez képest a honfoglalás ezredik évfordulójának legkiemelkedőbb mozzanatában az országos kiállításban egész odaadással résztvenni törekednek.

Az eddig szerzett megbízható jelentések szerint ki fognak állítani a butor-asztalosok, kárpitos-díszítők, kocsigyártók; továbbá képviselve lesz a festészet, a művirágkészítés, a gépészet, magyar és francia férfi ruha készítés, a cipész és csizmadia ipar, a harisnyakötés, a paplanos, kelmefestési ipar a kályhakészítés, fazekas és kefekötő ipar, és a hangszerkészítés; ki lesz állítva két teljes szobaberendezés, egy női szoba- és egy ebédlő-szobaberendezés, melynek előállításában résztvesz még festő, kárpitos és díszítő, paplanos, kályhakészítő és művirág-készítő iparos.

A kiállítóink által elfoglalandó terület 50 □ méter; a tárgyak már nagyobb részt készen vannak és jövő hó 11-én a kiállításra elküldetnek.

Kiállító iparosaink: Bosnyák János, Brezina Antal, Brkits György, Bozsánszki István, Czeuner József, Csirszka János, Fejes József, Gräber Mihály, Gyurkovits Jenő, Hlavatsh Károly, ifj. Husveth István, Keller István, Lederer Mihály, Matusek Mihály, Novák Gyula, Singer S., Steiner Lajos, Tittl Ferenc, Ugy Mihály és Vancsek Béla.

Hogy iparosaink, dacára az 1885. évi kiállítás költségeire emlékezésnek, és ennek folytán a kiállítási mozgalom megindításakor észlelt tartózkodásnak, mégis egy minőségileg mint menységileg érdemes tárgyakkal iparkodnak maguknak és a városnak becsületet szerezni, kétségteletlenül azon buzditó hatásnak tulajdonítható, melyet a tekintetes törvényhatósági bizottság áldozatkészsége idézett elő — midőn a nehéz helyzetben lévő kisiparok is lehetővé akarván tenni a kiállításon való megjelenést — 400 frtot szavazott meg a szükséges költségekre.

Kérem ezen jelentésemet tudomásul venni.

Ujdonságok.

A nagyhet. A zombori róm. kath. templomban a nagyheti szertartások a következő rendben fognak megtartani:

Szerdán délután 4 órakor gyász-zsolozsma Jeremiás siralmával, s a „Miserere.”

Csütörtökön reggel 9 órakor nagy mise közaidőzssel: — délután mint szerdán.

Nagypénteken reggel 8 órakor német prédikáció, mely után közvetlenül tartatik az előszentelt mise a Passióval és keresztimáddal; mire a Szentség a szent Sirhoz vitélik, — ezután bunyevác szt. beszéd. Délután 3 órakor magyar szt. beszéd, melynek végzetével processió vezetik a Kalváriához, honnét a templomba visszatérve énekeltek a Jeremiás siralma és a „Miserere.” — Esti 7 órakor a Szent sírnál ima és ének, mire a Szentség körmenetileg a sekrestyébe vitélik.

Nagyszombatán reggel 6 órakor körmenetileg Szentségkítél, 8 órakor tűzszentelés, a husvéti gyertya megáldása dicsőenekkel, azután a profécia, keresztút szentelés és minden szentek litániája, mire a feltámadási nagymise következik. Az ünnepélyes feltámadási körmenet esti 7 órakor tartatik meg.

Húsvétnapján reggel a 7 órai csendes mise után az étek megáldása; 8 órakor kis mise és német szent beszéd; 9 órakor csendes mise, utána bunyevác szent beszéd; 10 órakor ünnepélyes nagy mise, délután 3 órakor vespernye.

Húsvéthétfőn a szokott órákban megtartott szent miséken kívül 10 órakor magyar egyházi szónoklat; d. u. 3 órakor vespernye.

Rendjelviselési engedély. A király megengedte, hogy dr. Györgyevich Szreduje Szabadka városi tanácsnok a szerb királyi Szent-Száva-rend III. tiszti jelvényét elfogadhassa és viselhesse.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Szűts Pál szabadkai kir. törvényszéki irodaigazgatót a székelyudvarhelyi kir. törvényszékhez helyezte át.

Pályázat. Pályázat van hirdetve aljegyzői állásra a szabadkai kir. törvényszéknek.

Pályázat. Pályázat van hirdetve a topolyai járásbírósnágnál aljegyzői állásra.

Előmunkálati engedély meghosszabbítása. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a gróf Leiningen Arminnak Nagybecekeréktől Tót- és Szerb-Aradak irányában a Tisza áthidalásával a szabályi révig vezetővel vasútvonalra adott előmunkálati engedélyt egy évre meghosszabbította.

Hagyatéklefektetés. A báró Rudics József-féle hagyatékot március 31-én osztják fel véglegesen Budapesten. Karácson Gyula alispán ez ügyben felutazott már a fővárosba.

Sokac-ház a hiálitáson. Mint tudjuk, vármegyénk közönsége annak idején elhatározta, hogy egy sokac-házat épített a kiállítási faluban. A ház — mint értesülünk — immár teljesen elkészült s a sokac munkások, a kik fenn voltak a fővárosban s a házat építették, baza érkeztek. Késmárky Béla főszámvérő fel fog utazni, hogy meggyőződjék, vajjon megfelel-e minden a terveknek.

Jóváhagyás. A belügyminiszter a moholi „Katholikus kör” alapszabályait jóváhagyta.

A növegyeleti teaeestély. A március 8-án rendezett teaeestély bizottsága elszámolt a mulatság jövedelmével. Ez alkalomból fölkértünk a következő sorok közlésére: A zombori jótékony magyar növegyelet március 8-án tartott teaeestélyén az egylet javára Szemző István 15 frtot, Pukovits József 10 frtot, Birvalszy György, Fejér Gyula, dr. Vojnits István 9—9 frtot, öz. Inkey Kálmán, Medvezky Zsigmondné, báró Rédl Béla, Szemző István, öz. Vojnits Lukácsné 5—5 frtot, Alföldy Gedeonné, Sztrilich Zsigmondné, Dalmay Béláné 3—3 frtot, Esztergamy Borbála, Karácson Gyuláné, Mihályi Jánosné, Schlieszer testvérek 2—2 frtot, Fratricsevits Gizella, dr. Fratricsevits Aszt Vince, Garam Kálmán, Györfly Géza, Kirschner Károlyné, Keszler János, Lang Flórián, Stvertceky Ferencné, ifj. Szemző Gyula és öz. Sztrilich Sándorné 1—1 frtot fizettek felül. Balogh Ernőné, Fernbach Károlyné, Gertinger Pálné, Kaczvinszky Kálmán, Városy Károlyné, Draskovits Annus, Dömötör Irén, Falcione Jolán, Fernbach Zuzsza, Frey Mariska, Gaál Piroška, Gallé Irén, Györgyvánszky Gizella, Hável Aranka, Horvátovics Milica, Koezkar Adrienne, Lang Nina, Lallosevits Jelka, Pál Blanka, Schreitter Mici, Szakáll Margit és Vuits Nadia urhölgyek pedig az elárultott cikkek beszerzési költségeit voltak oly szívesen viselni. Ezen adományokért a rendező bizottság nevében és megbízásából hálás köszönetemet fejezem ki. Szemző Istvánné, a rendező bizottság elnöke.

Jóváhagyás. A belügyminiszter a csonoplai „Polgári olvasókör” alapszabályait jóváhagyta.

Kirándulás. A zombori kerékpár-egyesület f. évi április hó 4-én (nagyszombatán) Ujvidékre kirándulást rendez. Indulás d. u. 5 órakor a klubhelyiségből. Felhívtnak a résztvevni óhajtok, hogy az egyesületi főkapitánytól jelentkezzenek.

Ecce homo. Munkácsy Mihálynak nagyszerű festményét, az „Ecce homo”-t egy négy tagból álló konzorcium 150,000 frtet megvásárolta. A konzorciumnak egyik tagja — mint értesülünk — Roheim Ödön.

Gyászhir. Karácson Gyula alispán nagybátyja, bozsóki Karácson István folyó hó 28-án életének 93. évében Varjason elhunyt. Az elhunyt agg férfi az 1848/49. szabadságharcban honvédszázados volt s mint ilyen tagja a szabadkai vészbírósnak. Halálát a következő gyászjelentés adja tudtul: Alulírott a legmélyebb fájdalommal jelenti rokonainak és barátainak felejtetetlenül jó testvére hú barátja és hájtársának bozsóki Karácson István 1848/49. évi függetlenség-harcú százados, s mint ilyen a szabadkai vészbírósnak tagjának f. hó 28. ik napján reggel 3 órakor hosszas szenvedés után, életének 93. évében történt elhalálását. A jobblétre szenderültnek róm. kath. szertartás szerinti temetése 29-én d. u. 3 órakor fog végbemenni. Kelt Varjason, 1896. március 28. Béke hamvaira! Karácson Sándor, a boldogult öccese.

A szini évad vége Baján. Fűredy Károly színtársulata Baján vasárnap tartotta utolsó előadását. Bajáról a társulat utáni körútjára indul, ha ugyan végkép fel nem oszlik.

Szenzációt keltő halálozás. Topolyáról írja levelezőnk: Városunkban általános feltűnést és megrökönyödést keltett Győri János, városi képviselőnek és a község egyik leggazdagabb földbirtokosának birtelen halála. Győri egy családi ünnepély alkalmából előző este nagy vacsorát adott, a melyen ugyancsak volt dinom-dánom. Másnap reggel arra ébredt fel a gazda, hogy fájdalmas szurást érez a hátán, mindamellett vidám és fürgé volt. Lement a hetivásárra s ott néhány szomszédjával betért a vendéglőbe és bekebelezett jó néhány pohár sört. Az ebéd is nagyon jól ízlett Győrinek, a hátában érzett fájdalom azonban nem akart megszűnni. Már boszonus is kezdett lenni és leküldött borbélyához, hogy jöjjön el és köpölyöztesse meg. A borbély megjött és minthogy Győri biztató, hogy csak jól húzza meg, mert az egész teste ég, — mellére is hátára 13 köpölyt helyezett. A fölötte nagy vérvesztés következtében Győri egyre gyengébb lett, de nem szólt, végre egészen elhalványodott és egy halk sikolylyal alétan összerogyott. Mire az orvos a helyszínre érkezett, Győri már — ki még alig volt 45 éves és igen erős testalkattal bírt — meg volt halva. A holttestet a szabadkai kir. törvényszék felboncoltatta és a borbély ellen, kinek köpölyözésre engedélye nem volt, fenyítő vizsgálatot indított.

Telefon. Az apatin-szöntai ármentesítő-társulat telefont létesít a társulat 25 km. hosszú gátvonalán.

Tűz. Szerdán, folyó hó 25-én déltájban félvert harangok kongása riasztotta föl Zenta városát. A vásártér felől óriási gomolyokban tört föl a sűrű fekete füst. A zentai fűrészgárhoz közel három ház és számos melléképület állt lángban. A tűz Szekla Antal udvarán ütött ki, hol négy kis gyermeket hagytak otthon, kik között a legidősebb 7 éves. A gyermekek valahonnét gyufát kaphattak és meggyújtottak a szalmakazalt. Nagy gyorsasággal átesapott a tűz Berze testvérek és Tóth Menyhért házára, s ezek is, valamint a kukoricahambárokban és padlásokon fölhalmozott különféle gabonakészletek porrá égették. A roppant tűz alig volt megközelíthető. A kár meghaladja a 4000 frtot.

Gyilkosság. Bács-Petrovovszellón a múlt héten Glozsancev Joca belopódzott Tobriity Timó udvarába és ott meghaladta kileste, a mint Tobriity kilépett és e pillanatban leszurta. Három mély szurást ejtett kesével a gyantlanul kilépő Tobriity testébe, e melyek mindenik életveszélyes. Az elfogott Glozsancev bevallotta tettét, miért is a járásbírósnak börtönébe kísérte.

Esküvő. Möriz Samu es. és kir. háziurednk zombori zászlóaljához beosztott hadnagy, a kit a múlt napokban neveztek ki az aradi kir. jószágigazgatósnak szántisznek, április hó 11-én köt házasságot a zombori állami anyakönyvvezető előtt Sztanólovics Melánia kisasszonnyal.

Húsvéti szünidő. A diák-sereg örömmel üdvözli azokat, akik okosak, nehéz munka után a husvét vakáció csendes nyugalomát élvezhetik. Igaz, hogy ez a vakáció a szülőkre nézve részben talán keserves, a szerint, amint a fiuk szekundával vagy a nélkül tér baza. De hát a könnyűvérű diák-ember meg nem igen sokat törődik a szülő aggodalmával; ő csak a szabadságnak örül s a jövőre nézve minden jókat ígér a szigorú apának. A zombori főgimnázium és felső kereskedelmi iskolákban szombaton szüntették be az előadásokat; a jövő szerdán nyitják meg újra az iskolák kapuit.

Gözfürdő. A husvét ősnapok miatt a gözfürdő vasárnap helyett szombaton fog állni a közönség rendelkezésére.

Szinigazgató Ujvidéken. Halmay Imre szabadkai szinigazgató jól szervezett társulatával folyó évi április Ujvidékre megy s egyelőre 16 előadásból álló ciklust nyit. Halmay Ujvidékről Ö. Becsere megy.

„A leivott Bácska.” Ez alatt a hangzatos cím alatt, szinte kárörömmel írja a „Szegedi Napló” a következő hirt: „S. Mihály szabadkai vagonos gazdameger tegnap bejött Szegedre, hogy megköszönje az idevaló bucskait. Szűkebb hazájának szokása szerint aztán ugyancsak be is kösztöl belőle, mert délután szerfölött ködös állapotban hajtott a vasúthoz. Mikor a kocsi kilépett, úgy esedett, hogy ajultan maradt ott. A fejét kőbe vágta s betörte. A vére erősen folyt s Nagy rendőrszereparancsnok két rendőrről egy felőráig mosogatta, míg véreze elállt. Azután az állomás vendéglőből kértek kendőket, a mivel bekötötték úgy, hogy az esti vonattal baza utazhatott. A bekötözött bácskai amíg ajánaraztat, folyton ezt sobjajgatta: — No hiszen köszönöm én ezt a szegedi bucskait...” A szabadkai hős tehát alaposan berugott. Ennek mód felett örül szegedi kollégánk. Azt azonban nem meri elmondani, hogy a szabadkai hős hány szegedit temetett az asztal alá, a mig ő maga elázott.

Verekezés. Balogh István volt rendőr topolyai lakos é hó 20-án Pataki József nagyvendéglőjében vigan mulatott egymagában a sörrel telt poharak mellett, a másik asztalnál pedig jómódú földbirtokos tamburaszó mellett üdögölt. Balognak nem tetszett a nota és oda kiáltott, hogy az ő notáját huzzák. A tamburások, névszerint Barna Antal, Barna János, Balázs József és még három társai, kik már régbes idő óta várták ezt a jó alkalmat, hogy nevezetnek rendőr korában a rajtuk elkövetett bánásmódjai miatt boszuszomjukat leróják, neki rontottak Balognak s úgy elverték, hogy csak úgy nyögött belé; fején több szurást ejtettek s ha a másik asztalnál mulató polgárok közbe nem lépnek, talán agyon is szúrták volna.

Kossuth-szobor Ó-Morovicán. Vettük a következő sorokat: Március 15-ét a polgári-kör lelkesedéssel ünnepelte meg s a jelen volt közönség felhívására adakozott a Kossuth-szoborra 19 frt 13 krt. — Ujabb adakoztak: Fülöp Dénes 50 kr, Somogyi Bálint 1 frt. A legközelebb kimutatott adakozók között tve-désből Ungár József lett felvéve, ő helyette Ungár Béla feltűzetett 5 frtot. — Fogadják a nemes adakozók a polgári-kör és szobor-bizottság jó köszönetét. Az összes adakozás a mai napig 956 frt 43 kr. Kovacs Gyula, a polgári-kör és szobor-bizottság elnöke.

Tűz Csantavéren. Csantavéren — mint lapunk levelezője írja — csütörtökön a hajnali órákban kigyuladt Pálty Vince háza, amely a padlásán levő 70 métermázsányi kukoricával együtt alig egy óra alatt teljesen leégett. A tűz keletkezésének oka ismeretlen. Ugy a ház, mint a padlásán levő gabona biztosítva volt.

Uj lap Apatinban. Bászler István szerkesztősége alatt az „Apatin és Vidéke” című közgazdasági, művelődési és társadalmi heti közlöny első száma folyó hó 28. án jelent meg.

Gyászhir. Scultéy Ede köz- és váltó-ügyvédet, az általános Edus bácsit súlyos csapás érte. Neje szül. Hoffmann Anna folyó hó 29-én életének 68. évében Zomborban elhunyt. A temetés tegnap d. u. ment végbe általános részvét mellett. Az elhunytban Scultéy Ferenc, megyei árvászéki üllök az édes anyját gyászolja. A család a következő gyászjelentést adta ki: Scultéy Ede ügyvéd a saját, ugy alulírottak és számos rokonai nevében szomorú szívvel tudja, hogy Scultéy neje Scultéy Edéné szül. Hoffmann Anna életének 68-ik és boldog házasságának 50-ik évében, e hó 29-én reggeli 6 órakor, hosszabb szenvedés után elhunyt. A boldogultnak hült tetemei a Falcione-féle alapítványi házból folyó hó 30-án d. u. 4¹/₂ órakor fognak az ág. bitv. evang. egyház szertartása szerint a helybeli Szt.-Rókus sarkertben örök nyugalomra tetetni. Zombor, 1896. március hó 29-én. Béke lengjen porai felett! Özv. Pavlovits sz. Scultéy Laura, Scultéy Kornél, Scultéy Ferenc, Scultéy Jenő, Scultéy Kálmán, az elhunyt gyermekei. Hoffmann Ferenc, Hoffmann Jozefa, Hoffmann Scultéy Louisa, Hoffmann Károly, Hoffmann Szalay Krisztina, az elhunyt testvérei. Scultéy Szalay Eszter, Scultéy Schumacher Irén, az elhunyt menyei. Scultéy Emma, az elhunyt unokája.

Közgyűlés. Vasárnap f. hó 29-én d. e. 10 órakor tartotta a zombori export-gyümölcs részvénytársaság II-ik rendes közgyűlését, melyen 32 részvényes 590 drb részvény képviselőletben jelent meg. Koczká: Zsigmond elnök üdvözölte a jelenlévő részvényeseket s a jegyzőkönyv vezetésére felkérte Kunhegyi Ferenc könyvelőt. Az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés tudomásul vétetvén, Lippert Ferenc részvényes indítványára az igazgatóságnak önzetlen működéséért, a közgyűlés köszönetet szavazott és a felmentvényt megadta. Az elért 20.035 frt 45 kr tisztviseléseiből 2003 frt 55 krt tartalékalapra, 3112 frt 80 krt értékesítkezesre, 1288 frt 06 krt napi-biztos díjakra és tisztviselői jutalékokra fordítani. 12000 frtot, azaz 8 frtot részvényenként kiosztani és 505 frt 02 krt új számlára elő vium határozta. Az igazgatóságra ujbl megválasztottak: Bikar Simon, Bikar Péter, Blumenthal Lajos, Jerassovits János, Karakásevits Mil., a felügyelő bizottságra: dr. Pavlovits Simon és dr. Zagók István. Egyben közöljük a mérleg főbb adatait: Vagy: 657,440 frt 07 kr, teher: 657,440 frt 07 kr. A nyereség-számla a következő adatokat tünteti fel: tartozik: 99,011 frt 41 kr, követel: 99,011 frt 41 kr.

Halállal végződő verekezés. Szántó Antal 20 éves szabadkai fűszerkereskedő segéd és négy tarsi f. hó 21-én, szombaton este 9 órakor a téglagyár közelében találkoztak Körmeny János, Sefesics Filipp és Sefesics Simon ismerős suhancokkal, egymás közöttve aztán ellenkező irányban elváltak. E közben Körmeny azt a megjegyzést tette, hogy ő gyerek korában Szántóval disznókat őrzött, tehát kanászodott. Erre Szántó visszafordult és kérdőre vonta Körmeny, hogy gyerek korában mivel kanászodott? A szóvalás olyan heves kezdett lenni, hogy Szántó társai megfutamodtak. Ekkor Körmeny és társai Szántót három bottal a földre terítették. Az őrárat a félhóton összevert Szántót haza szállította, ki a fején kapott súlyos bottések következtében reggel 6 órakor kiadta a lelkét. A rendőrség a tetteseket kézre kerítette és átadta további eljárás végett a kir. ügyésznek.

Elgázolás. Herschberger Ferenc apatini napszamos mester éves fiát egy kocsis elgázolta; a kis gyermek rögtön szörnyet halt.

Művészet és irodalom.

Mozgalmas félesztendő következik ránk. Az ezredéves fennállás világra szóló ünnepélyei, országos kiállítás, nemzetközi kongresszusok, érdekes törvényhozási ülésszak — fokozott mértékben kihívják az újság-olvasó műveltségét és figyelmét; fölkeltik érdeklődését az események színhelyétől távol élőknek. Ily időkben senki sem nélkülözheti a napilapot. Meleg ajánlatunk azert a t. közönség figyelmébe a Pesti Hirlapot, mely ma elismerten a legjobbban szerkesztett s legváltozatosabb napilap; azonkívül, hogy napról-napra sokkal több olvasni valót nyújt, mint a többi napilap, még külön kedvezményekben is részesíti olvasóit. Ezek közt a legújabb, hogy havonként esinos kis jegyzéknaplót is ad előfizetőinek, akik már is nagyon megkedvelték ezt a esinos és hasznos kis mellékletet. Azt már említettük sem kell, hogy a Pesti Hirlap munkatársai közt a legjobb nevű publicisták és szépirodalmi írók foglalnak helyet s Jókai Mór és Mikszáth Kálmán folyton ide írják legbecesebb dolgaikat. A jövő negyedben Jókaitól regényt, Mikszáthtól hosszabb elbeszélést helyez a szerkesztőség kiállításba. A Pesti Hirlap naponként 20—24, vasárnaponként 32—46 oldal terjedelemben jelenik meg. Előfizetési ára egy hóra 1 frt 20 kr, negyedévre 3 frt 50 kr. A Párisi Divat című, fényes kiállítás, hetenként megjelenő divatlappal együtt negyedévre 4 frt 50 kr. Mutatványszámokat mindegyik lapból küld a kiadóházzal (Budapest, V. váci-kört 78., a Pesti Hirlap házában).

A műveltség közönség érdeklődését a május elején megkezdődő nagy ünnepek már a legteljesebb mértékben felkeltették. A kiállítás megnyitása, a külföldi fejedelmek látogatása, az új parlament ünnepélyes felavatása, a szent korona körülhúzóása, a diszbandérium felvonulása, a történelmi nagy díszmenet, a kongresszusok stb. stb. mindennap egy-egy nagy és jelentőségteljes eseményt képeznek. A nagyközönség bizonyára a legkimerítőbb értesülést kíván szerezni a történelemről. A „Magyarország” politikai napilap szerkesztősége már megtett minden intézkedést, hogy a közönséget az ünnepélyekről és a lefolyandó eseményekről a legbátróbban tájékoztassa. Kiterjedt hirszoalattal és a legelőkeltebb technikai berendezéssel a „Magyarország” lehetőleg teszi, hogy az ország közönsége egy félnapal, sok helyen egy egész nappal előbb értesüljön az eseményekről, mint eddig. A „Magyarország” az éjjeli postákkal már elszállítatván, a vidék közönsége a „Magyarország”-ban már reggel olvashatja mindazt, a mi az előző nap történt. Tehát az összes ünnepélyeket, beszédeket, tárgyalásokat, szóval az összes bel- és külföldi eseményeket. A „Magyarország” azonkívül is a legértelmesebb és legizgalmasabb lap. Vezérelkeket az ország legelső publicistája: Bartha Miklós írja, a kinek cikkei eseményünkben mennek. A „Magyarország” teljesen szabad és független lap, véleményében nem befolyásoltatja magát senki és semmi által, csakis a közönség érdeke és az igazság

váltó-ügyvédet, érte. Neje szül. nek 68. évében u. ment végbe Scultety Ferenc, az gyászolja. A Scultety Ede rokonai nevével neje Scultety S-ik és boldog reggeli 6 óra. A boldogultnak azból folyó hó 3. htv. evang. Rokus sirkert. 1906. március hó Pávlovits sz. Ferenc, Scultety kei Hoffmann Scultety Louisa, Scultety, az el- Scultety Sch- Emma, az el- em d. e. 10 am részvényes 22 részvényes meg. Koczkar zvényeseket s yí Ferenc fő- zottsági jelen- zvényes indít- deséért, a köz- nynt megadta. zből 2003 frt kesőkkenésre, ztviselel jutu- zvényen- lara elő viun ztavitak: Bikar zttával János, dr. Pávlovits k a mérleg eber: 657,440 zez adatokat ztel: 99,011 Szántó Antal ez négy társa glaglyár köze- sics Filöp és ást köszöntve en Körmendy orában Szán- Erre Szántó hogy gyerek olyan heves odak. Ekkor eszel a földre Szántót haza nek következ- rendőrségi a eljárás végett patini napszá- kis gyermek om. tkezik ránk. élyei, orszá- ekes törvény- jk az újság- erdeklődést y időszakban y ajánlhatjuk rlapot, mely ghövebb tar- sokkal több meg külön Ezek közt a knaplót is ad lvelték ezt a emlitenünk özt a legjobb alnak helyet de írjak leg- atól regényt, szerkesztőség 24. vasárna- k meg. Elő- vre 3 frt 50 4 frt 50 kr. kiadóhivatal p hazában). sét a május a legteljesebb sa, a külföldi nepelyes fel- szbandérium ongresszusok entőségteljes nyára a leg- nendőkrol. A ztsége már get az ünne- ghehatóbban gtekeletesebb hetővé teszi, k helyen egy ekről, mint skal már el- rország"-ban 7 nap történt. argyalásokat, ket. A „Ma- s és legaz- publicistája: menyarámba és független gát senki és az igazság

által. Ezen fellépése biztosította számára már eddig is a közönség osztatlan elismerését. Ugy, hogy a „Magyarország” ma a legelterjedtebb lapoknak egyike. A „Magyarország” felelős szerkesztője Holló Lajos dr., orsz. képviselő. Előfizetési ára: egy hóra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr., egy évre 14 frt. (Megrendelések levelezőlapon a kiadóhivatalban Budapest, Sándor-utca 2. eszközölhetők.) Egyes szám ára 5 kr.

A parlament nélkülözhetelenei. Közölték a Hét című politikai és szépirodalmi lap érdekes kérdését: melyik az a hét mostani tagja a parlamentnek, a kiket bármilyen pártalakulás mellett okvetlenül újból megválasztának, mint nélkülözhetetlen tagjait a képviselőháznak. A kérdésre tömegesen érkeztek a válaszok, összesen 3034 szavazatot, melynek összeállításából a következő eredmény tűnt ki. A hét legtöbb szavazatot kapta: Szilágyi Dezső 2325, Wekerle Sándor 2311, Csaky Albin gróf 2071, Apponyi Albert gróf 1654, Tisza Kálmán 1512, Eötvös Károly 1353, Wlassics Gyula 975. A plebiscitum eredménye, mint látni, érdekes és nem egy tekintetben tanuságos is, ha tekintetbe vesszük, hogy a Hét pártkülönbég nélkül olvasott lap s a szavazatok mindennemű pártállású olvasóktól került ki. A részletes jelentést a Hét most megjelenő száma közli, melyre fölolvassuk olvasóink figyelmét.

A „Vasárnapi Újság” március 29-iki száma 31 képpel, s a következő tartalommal jelent meg: „Az új olasz kormány” (arcképekkel); Rudini miniszterelnök, Ricotti hadügyminiszter, stb.) — Költemények: „Mohács után.” Bartók Lajostól; „Honszerlem” Lampérth Géza-tól. — „A magyar női diszivelel” (képekkel) Gara Illéstől. — „Magyar emberek orosz szolgálatban.” — Regénytár: „Zudorék.” Regény, írta Gyarmathy Zsigáné (Neográdi Antal eredeti rajzaival.) „Senki fia.” Regény. Irta Verne Gyula (a francia kiadás eredeti rajzaival.) — „Tavaszi fagyok.” Aho János után finnől Popini Albert. — „A bizlaló gyógymód.” — „A johannesburgi nagy dinamitrobbanás” (Angyal Árpád magyar zongoraművész eredeti johannesburgi fényképeivel.) — „Báró Kemény János” (arcképpel) dr. Szász Károlytól. — „A kiállítás építési” (képekkel) Morelli Gusztáv tanár metszetei és fényképfelvételek után). — „Egy amazon a hadseregben” (Scanagatta Franciska nő hadnagy arcképevel). — „A kínai rendőrség előtt” (képekkel). — „Küry Klára az „Isten-nő”-ben” (képekkel) Uher Ödön legújabb fényképei után). Irodalom eseményszet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. rendes heti rovatok. — A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Újdonságok”-kal együtt 3 forint. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában. (Budapest, IV. ker., egyetem utca 4. szám.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, felvére csak 1 frt 20 kr.

Huszonnyolc magyar íróknak, a legelőkelőbbeknek és legjobb nevének arcképét közli az Ország-Világ legutóbbi (13.) száma, érdekes ismertetést, jellemzést advan valamennyiről. Közli azonkívül egy előkelő és elterjedt napilapnak, a Fővárosi Lapoknak a történetét, s bemutatja ennek a szerkesztőjét, Porzsolt Kálmánt. Egyéb képei közül megemlítendő a kiállításról közölt eredeti felvételei, az újjalakított Krisztina városi színház festményei, szép tavaszi képek, stb. Verset, novellát, regényt írtak ebbe a számba Murai Emil, Palágyi Lajos, Vértessy Gyula, Sas Ede, Szokolay Kornél, id. Abrányi Kornél, Szigeti József, Molnár Géza, Adorján Sándor, Buday László stb. Mindezekből kitetszik, hogy az Ország-Világ csakugyan előkelő, modern, mulattató és szórakoztató újság. Szép képei, jeles szövege egyformán ajánlják a pártolásra. Az előfizetési ára pedig csekély; egy negyedévre, úgy tudjuk, csak 2 frt. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, V. hold u. 7. sz.).

A jó ízlés ápolása mindenestre egyik legfőbb feladatát képezi a sajtónak. Kétségtelen, hogy egy napilap a mindennapi gyors munka közben ennek a feladatnak csak akkor bír megfelelni, ha munkatársai a tudományos és az írói világ előkelőségeiből sorakoznak, a kik a munka lázassága közben sem feledkeznek meg arról, hogy egy országos lapnak más kötelességei is vannak, mint éppen a napi eseményekről értesíteni a közönséget. Erős fej, tiszta elme kell ahhoz, hogy az a kellő formában s a művelt közönség által joggal megkívánható tárgyilagossággal legyen megírva. E tekintetben kiváló helyet foglal el a hazai hírlapirodalomban az „Egyetértés”, hazánkban ez a legnagyobb és legelőkelőbb napilapja. E lap határozottan ellenzéki állapontja dacára, mindenkor megőrizi mérsékletét és soha sem csap át túlzásokba, nem hajhássza a botrányt, kerüli a személyeskedéseket s közleményei mindig úgy vannak megírva, hogy az előkelő, művelt közönség nyugodtan elvezetheti azokat s tárgyilagosságnak fogva biztos ítéletet alkothat magának az eseményekről. De nemcsak erre helyez kiváló súlyt az „Egyetértés” szerkesztősége, hanem gondja van arra is, hogy a szórakoztató olvasmányokban egyttal olyant is nyújtson, a miből tanulni is lehet, a nélkül, hogy unalmassá váljunk. Erre a célra különös figyességgel használja fel az „Egyetértés” változatos tárca-rovatát. Nem leha szellemeskedések tárbáza ez a rovat, hanem mindenkor irodalmi színvonalon álló, sokszor tudományos becsű mulattató és ismeretterjesztő közlemények sorozata. Egyéb rovatait az „Egyetértésnek” oly bővek és oly részletesekek, a melynek csakis oly nagy terjedelmű lapnál lehetőségek. Hírei és eredeti tudósításai a világ minden tájáról megbízhatóság dolgában ritkítják párjukat. Mindezek a tulajdonságok a művelt magyar közönség legkedveltebb lapjává teszik az „Egyetértés”-t, melynek előfizetési ára negyedévre 5 frt. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld az Egyetértés kiadóhivatala Budapestben.

Égi tünemény Szivacon.
Uj-Szivac. 1896. március 25.
Tekintetes szerkesztő ur!
Csak egy szép asszony szép szemében lehet olyan égi lángot látni, mint a milyen e hó 25-én esti 1/49 órákor (szivaci idő szerint) az égbolt délnyugati oldalán megjelent.
Hatalmas fényugár követte a meteor utját, bevilágítva a környéket, mint egy égi jelenés s azután amily gyorsan jött, oly gyorsan el is tűnt; nem hagyva más hátra, mint a nyugtalankodó lelket s a telhetetlen tudni vágyást.

Vajjon mit jelent? Mit hoz az ezeréves hazára. Békét, vagy háborút? Vagy a még borzasztóbb inséget? Miért jött? Ki hívta? Ki küldte? Melyik csillagzattól jött? S ha már eljött a mi bolygónkra, hát akkor mit akar?
Fel kell mindenestre kutatni és megnézni, vajjon nincs-e rajta valami égi írás, nem-e a harc istene küldte, avagy a haragvó Jupiter?
S ha nem lenne rajta semmi írás, semmi égi jel, akkor a tengerbe kell dobni s ha talán a hon határain kívül esett volna le, mindegy, akkor is ki kell szedni a föld gyomrából s megint csak a tengerbe kell dobni, mert a bűne egyaránt világs: honunk felett rohant végig s szívünkben elég félelmet hagyott.
De ha talán a kis Alcol küldte, mintegy az isteni gondviselés megvilátkozásaként, hogy örökös felettünk, éber szemmel vigyáz az álmodozó nemzet felett; akkor lyukak kell furni rajta, egy zsinórt fűzni keresztül s a legnagyobb magyar nyakába akasztani, hogy szívén viselje a drága talizánt; Flammariont pedig utasítani — ő nagyon ért ehhez, — hogy forró köszönetünk kifejezése mellett értesítse a hű pástort, miszerint levelét megkaptuk s legközelebb mi küldünk hozzá hasonló hirt.
Várva a nagytudomány akadémia erről szóló jelentését, különösen kiemelve az idegen vendég hogylétét, maradtam mély tisztelettel

Trombitás.
CSARNOK.
Sándor napján.
H. S. barátomhoz inter pocula.
Uraim! Iduskát mindig szerettem, szeretem és szeretni fogom. Sok okom van reá hogy szeressem. Sokszor megörvendeztetett engem és többször volt szeretetre méltó hozám. Iduska iránti szeretetem első megnyilatkozása, messzire viszi vissza gondolkozásom fonatát. Még arra az időre esik ismeretségünk Iduskával, mikor normalista koromban különbséget kezdtem találni az új ruha s az ószeres vásárra való viselés között. Azon időben, nem adtak az uri fiugyerekeknek olyan tédigéző kurta, a genuinál is rövidebb nadrágot mint most, hanem esonkitalan egész öltözetet, melynek tovább is kellett el-tartani. A tavaszi ruhaváltoztatás mindig husvét idejére esett, és így az új ruhát rendszeren Március Iduska hozta meg. Hogyne örültünk volna tehát Iduskának? örültünk azért is, hogy hozta az újat, örültünk azért is, hogy vitte az avitást, szövetfolytonossági hiányával együtt, mert megeseit hogy térdünk, könyökünk úgy kandikált ki a folytonossági hiányon, mint a hóvirág szokott kikandikálni a megrongyosodó hólepel alól téloton.
Márciusi Iduskát később is szerettem, mikor már szívem hurjai kezdtek rezgésbe jönni, s járogatni kezdtem ifjúkori nagy önmérettel tánciskolába és táncmulatságokra. Carneval herceg palástjának az uszálya többször seperte március elejét, és a farsangvégi három nap minden kor-nak szokott adni mulatságot. Márciusi Iduskának újabb kedvezése volt ez, szeretetreméltóságának újabb jeladása.
De miért is beszéllek én csak magamról, mikor mind-ezeket, úgy az elmondandókat is, valamennyiük nevé-ben hangoztathatom, mert én sem voltam jobb a Deakné vásznánál. S ha lehet és kell is ilyen jó társaságban igaznak és őszintének lenni, akkor szabad is egy kicsit szerencsésnek lenni, magunk között is, Március Iduskával is.
Jött azután egy későbbi kor, mikor már nem az apánk zsebe szabott irányt további cselekvéseinknek, hanem saját pénzügyi helyzetünk, lévén kiki magának első pénzügyőre vagy pénzügyőre. Megunva a falunk, városunk vagy megyénk határait, kíváncsiság lepett meg bennünket s eloldalogtunk, elsomfordáltunk a messze idegenbe hogy lássuk milyen ott a világ? Nagyon szép ez a világ, széges a természet, ott is a hol jég hegyek tetejére emelkedünk, ott is hol virágoskeblű völgybe ereszkedünk le, ott is hol aranykálász hajlik, ott is hol égfelé tör a palma vagy a fenýű sudara. Csöndes tóparton, zugó vizeséknél, éjszakra vagy délen, keleten vagy nyugaton, vizen vagy szárazon, mindenütt szép a természet, hová Isten éltető és világitó napjának melegítő sugara elhat. Ismét Iduska az a kedves, a ki ébredésre hívja a természetet, hosszú téli álma után. Március hozza meg a tavaszt annak első virágait, zöld ágait. Hogy ne szeretnők tehát a virágos Iduskát!
Es nem-e, Március Iduska hozta közénk 48 év előtt a 48-as szabadsági eszméket, gondolatokat, szóval tavaszi verőfényt a hazára, hosszú lethorgia után.
Eletkorunk örömei is változgian, nem-e ismét mind-annyiunk kedves Iduskája az, ki tele szörja március havát névnapj ünnepekkel, tétlön és tavaszélon egyaránt s leginkább a tavaszi nap-éj-egyenlőség idején. Iduska mutatja be: Kázmért, Matildot, Franciskát, Gergelyt, Gertrudot, Gábort, Kunegundát és Manót. Vigye el az utóbbi, az előbbi. Ugyan kinek is kellene ma már Kunegunda? Iduska hozza a népszerű Józsefet és a vendéglátó Sándort is.
Foglalkozunk most kissé e legutóbbival ki ma első nekünk. Ugyan kinek nem volt még Sándor barátja? olyan népszerű ez a név, hogy a divat szeszélyes hóbertja sem fog ki rajta. Mamák mindég fogják Sándorkára keresztelni kis fiukat. Sándor ott van minden korban és időben, pogánynál és kereszténynél egyaránt. A legrégebb Sándor volt emlékezésem szerint az a Nagy Sándor, a ki kicsinylente királyi atyának országát s átvezett tenger-vészben Afrika partjára, hol a Nílus deltájánál lovasköpe-nyeg alakjában Alexandria alapját vetette meg. Megvilá-gosodott agyveleje végett, a keletiek ma is még Iszken-dernek nevezik. Sándor néven sok jeles uralkodót és ró-mai pápát mutat fel a történelem. A világ legnagyobb termé-zettudósát (Humboldt) Sándornak hívták. A letermékenyebb francia író (Dumas) Sándornak nevezték. Nekünk magya-roknak is van egy, halálában halhatatlan Sándorunk, ki nemzeti feltámadásunkor Iduska meleg csókjától lelke-sedve szavalta a „Talpra magyar”-t, példát adva a haza-szeretben minden kor fiatalának. A magyar Petrarca (Kisfaludy) is. Sándor néven dalolt szerelemről, és éne-kelt Balaton váromjairól. Sándor, a hős hógár fejedelem tragikus sorsa, nem-e érdekelt valamennyiünket?
De maradjunk mi, a mi Sándorunknál, kit a mi kedves Iduskánk, dusan terített, saját asztalánál, éjszakába nyuló esteében, előnyösen mutat be nekünk, ünnepléses fényvilágok és a jökevdn sókfélé hullám-zása közt. És hiába is tekint be most nekünk az ablakon a nyugalmas éjszaka, előre tudom hogy ezuttal nagyon megfogjuk lopni a nyugalomra szánt éj óráit. Készakarva

beszélék Sándorunkról keveset, mert szerénységéhez leg-jobbban illik ez, nem lévén benne a mai kor raffinált élél-mességéből semmies. Egyik legjobb tulajdonságát azon-ban, mely nekünk jól tetszik, még is ki akarom emelni, és ezen megszívlelendő jó tulajdonsága abból áll, hogy Sándorunk nagy összekötötést tart a szomszédos várme-gyékkel fluidum dolgában, és a gyomor aesthetikáját tanul-mányozván, annyira borismerő és borkezelő kapacitás, hogy ime többféle közül, egysines csak közpszerű is, mind azon felül áll, már tudniillik a bor, bor dolgában. Szerém és Baranya (a régi Boranya) kiállítására az; a millenaris kiállítás kapunyitása előtt pincegyöngyök alakjában, pince-termékek választékos sokaságában. Tüzes borok jó italok. Üdvözljük azokat. A legjobbak beválnék, haldokló ember gyógyyszerének is. Sietve tör kövénk a jó kedv árja s magasan emelkedünk fel hullámán. Sok barátod van Sán-dor. Crème de société tagjai. Sokan, sokat is kívánhatunk, erősebb lesz így a harmonikus összeolvadó hang rezgése. A kinek ennyi a barátja, ahhoz az Isten is barátjaül szegődik.
Gastronomiai esodamüveletünk közben esendítsük tehát össze a pohárt és a vig zenező közé olvassuk be hangos szavunkat, hogy fejezze ki szívünk lelünk érzeménýt, melyre esendüljön fel a vig dal Sándorunkról: a szerenese verőfényében, éljen! sokáig éljen!! Mint az áradattal megnőtt folyó hullámai, úgy tóduljon fejed fölé a mi sok jó kíváncságunk. Napfényes öröke az ég sem lehet, ha környeznek majd bánat fellegek, keretelje be ezeket is róza-szinnel házad nemtője édes Victoriád, kinek arcából sugá-rozzék mindég a szeretet rád. Sokáig éljete! s hordozzon benneteket tenyerén a szerenese Március Idusán — és azután.

Vértési Károly.
Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.
HIRDETÉSEK.
1246. szám.
1896. évi.
Árverési hirdetmény.
Alulírt községi elüljáróság részéről közbírré tétetik, miként a Mohol község tulajdonát képező tiszai komp után járó pénzszedhetési jog 1896. évi április hó 24-én déli 12 órától kezdődő öt egymásután következő ére Mohol községhezálant **1896. évi április hó 9-ik napján délelőtt 9 órakor** tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígéro haszonbérlelőnek bérbe- adatni fog.
Árverési feltételek az árverés napjáig Mohol köz-séghezáza közigazgatási jegyzői hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Kelt Moholon, 1896. évi március hó 24-én.
Az elüljáróság.
Pályázat.
Ada községben tresedésben lévő, egyenként évi 250 frt fizetéssel javadalmazott két gyalogrendőri állásra pályázatot nyitunk.
Felhivatnak a folyamodók, hogy törvényes mino-sítéstüket igazoló okmányokkal kellőleg felszerelt folya-modványaikat ezen elüljáróshoz folyó évi április hó 10-ig nyújtsák be.
Ada, 1896. évi március hó 22-én.
2-1
Az elüljáróság.
Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.
12416. szám.
1896. évi.
Árlejtési hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye alispánja részéről ezennel közbírré tétetik, hogy az alább megnevezett munkának biztosítása céljából **folyó évi ápril hó 8-ik napján (szerdán) reggeli 9 órakor** a vármegye székházának kistermében zárt ajánlatokkal egybekötött szóbeli versenytárgyalás fog tartatni, a melyre a vállalkozni kívánók ezennel meg-hívattak.
A biztosítandó munka a következő és pedig:
A zombor-kula-6-becei törvényhatósági útvonalon a 48—49. kilométer között egy hidnak felépítése.
A hid 65 méter nyílásu, a hosszartók hengerelt vasból ké-szítendők.
A költségvetés szerinti összeg 702 frt 42 kr.
A letendő bantatpenz 35 frt.
Az elkészítési határidő 1896. évi június hó 15-ike.
Ezen felsorolt munkára vonatkozó írásbeli ajánlatok, melyekben az illető versenyző, vagyis vállalkozni kívánónak a neve, polgári állása, rendes tartózkodási helye, — továbbá az ajánlatok egységi és összes vállalati árak és pedig az utóbbiak, — úgy számmakkal, mint betűkkel is kiírandók és a melyekben a fentebb meghatározott mennyiségű biztosíték készpénzben, vagy a budapesti tőzsdén jegyzett és növekvő terjedő árkelet szerinti számított elfoizadható értékpapirokban okvetlenül esato-landó és **folyó évi ápril hó 7-ik napjának délutáni 5 órájáig** a vármegye alispánjára címezve nyujtandók be.
Versenyzők ajánlatukhoz a köfajból megfelelő és peséttel ellátott mintaköveket tartoznak bemutatni és a mennyiben ezt elmulasztják, úgy ajánlatuk figyelembe nem fog vétetni.
Az ajánlatok úgy adandók be, hogy mindgyéknek borítékára a szükségesek világosan feljegyzendők, megjegyeztetvén, hogy a kitett határidőn túl beérkező, vagy az előirt kelleketek bámi tekintetben nélkülözök ajánlatok, valamint az utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.
Azok, kik a felsorolt vállalatira nyilvános szóbeli versenytárgyalás útján kívánnak pályázni, kötelesek az illető vállalatira nézve fentebb kikötött biztosítékot a szóbeli árlejtést megelőzőleg lefizetni, különben az árlejtésben részt nem vehetnek.
A szóbeli árlejtés megkezdése előtt az ottan résztvenni szándé-kozók tartoznak kijelenteni, hogy az illető vállalatira vonatkozó rész-letes árlejtési feltételeket és egyéb kapcsolatos előirányzati okmányokat tőkéletesen ismerik, míg az írásbelileg pályázók ezen kijelentést ajánlatukban kötelesek megtenni.
A letett biztosítékot a vállalkozó a megajánlott és elfogadott vállalati összeg 10%-nak megfelelőleg kiegyesíteteni tartozik.
Végül megjegyeztetik, hogy a vonatkozó részletes árlejtési fel-tételek és egyéb kapcsolatos műszaki okmányok a kir. építészeti hivatal hivatalos helyiségében a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Zomborban, 1896. évi március hó 23-án.
Alispán helyett:
Vojnits István ifj.,
főjegyző.

2-1

Pályázati hirdetés.

Bajmok község elöljárósága leköszönés folytán fűresedésbe jött egy gyalogrendőri állásra ezennel pályázatot hirdet.

Felhívtnak pályázni óhajtok, hogy kellően felszerelt kérvényüket alulírott elöljáróságnál **folyo évi április hó 10-ig** nyújtsák be, annival is inkább, mivel a később beérkezett folyamodványok figyelembe vételni nem fognak.

Bajmokon, 1896. évi március hó 28-án.

Budanovits Árpád, **Beslity Jádé,**
jegyző. 2-1 községi bíró.

Hirdetmény.

A ki a Bezdán és Monostorszeg határában a Kigyóson innen és tül erdőbe, alulírt bérletében lévő 578 hold kitünő minőségű

legelőföldre

juhokat szándékozza kibajtatni, az, e tekintetben folyó évi április hó 1-től július hó végéig értekezhet alulírtánál.

Bezdánban, 1896. évi március hó 28-án.

2-1 **Fodor Vince.**

Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.

11386. szám.
alisp. 1896.

PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

Bács-Bodrogh vármegye alispánja részéről az 1691/1892. közgyűlési szün alatt alkotott szabályrendelet 1. §-a alapján az elhalálozás folytán fűresedésbe jött és Bács-Csab székelyhelyt bíró II. oszt. útmentéri állásnak a vármegye főispánja által életösszejárni kinevezéssel leendő betöltésére ezennel pályázat hirdetettik.

Ezen II. oszt. útmentéri állás javadalmazása áll:
1. 400 forint évi fizetés;
2. 12 forint iródi átalány; és
3. a községi törvényhatóság közútak minden kilométerje után és pedig a kiegészítő közutaknál 3 forint 30 krajár, a kiegészítő közutaknál pedig 1 forint 65 krajár összeg jár.

Felhívtnak mindazok, kik ezen nyugdíj-jogosultsággal is összekötött állásra pályázni óhajtnak, hogy életkorukat, erkölcsi magaviselkedésüket, a társadalmi nívóval szemelteltetők, a szükséges elemi ismereteket, szóval a szabályrendeletben elősorolt kívánalmakat igazoló hiteltel okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket **folyo évi április hó 20-ig**, e napig hozzatolag hozzáam annál bizonyosabban nyújtsák be, mert a később beérkezett folyamodványok figyelembe vételni nem fognak.

Megjegyzetetik, hogy pályázók tartoznak a szabályszerű képességi vizsgálat egy év letöltésére, és addig kinevezetésük csak ideiglenes lesz.

A mennyiben az 1873. II. t. c. által kedvezményezett alulírt folyamodik ezen állásra, úgy az e tekintetben igényi köllőleg okmányokkal ellátandó.

Zomborban, 1896. évi március hó 20-án.

3-3 **KARÁCSON,**
alispán.

167. szám.
1896.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1550/p. 1896. számú végzése által dr. Grüner Samu zombori ügyvéd által képviselt Tóth és Auner bécsi cég javára Müller Mihály és Butter-Walter Antal ellen 261 forint 21 krajár, ennek 1895. évi december hó 20-ik napjától számítandó kamatai és eddig összesen 35 forint 55 krajár perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le- és felülfoglalt és 1324 forint 60 krajár becsült különféle rőfös- és vasárúkból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1219/1896. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Hódsághon alperesek üzletében leendő eszközzésére **1896. évi április hó 9-ik napjának délutáni 3 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Hódsághon, 1896. évi március hó 17-én.

Váczy János,
kir. bir. végrehajtó.

2567. szám.
kig. 1896.

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye palánkai járás Tovarisoa község állományába tartozó, halálozás folytán évi 240 forint fizetéssel és 120 forint lotartási átalánnyal javadalmazott lovasrendőri állás ült meg.

Pályázati kérvények **folyo évi április hó 4-ig** alulírott főszolgabíróhoz küldendők.

Pályázók kötelesek igazolni, hogy:
a) magyar honpolgárok,
b) védőköttelezetteknek megfeleltek, 24. életévüket betöltötték, a 60-ikat pedig el nem érték,
c) feddhetlen erkölcsűek és teljesen rovatlan előéletűek,
d) teljesen egészségesek,
e) írni, olvasni tudnak és a községben divó nyelvet szóban bírják.

A szolgálati lovat felszereléssel sajátjukból tartoznak fedezni.

Palánka, 1896. évi március hó 19-én.

Hipp Dezsó,
főszolgabíró.

Pályázati hirdetés.

Bulkesz községben leköszönés folytán fűresedésbe jött egy gyalogos rendőrvetetői és elbocsájtás folytán fűresedésbe jött 3 gyalogos rendőri állásra pályázat hirdettek és felhívtnak mindazok, kik ezen állások egyikét elnyerni óhajtnak, miszerint az ez iránti pályázati kérvényüket a szabályrendelet értelmében felszerelve **folyo évi április hó 4-ig** bezárolag alulírott községi elöljáróságnál nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe nem fognak vételni.

Pályázóktól megkiváutatik, miszerint a német nyelvet is bírják.

A rendőrvetető évi javadalmazása 300 forint, mely javadalmazás azonban eselleg személyhez kötötten — mint az eddig volt — 400 forint fel fog emeltetni.

Egy közrendőri évi javadalmazása 240 forint.

Bulkeszen, 1896. évi március hó 21-én.

Tessényi István, **Kullmann Henrik,**
jegyző. 3-3 bíró.

23. szám.
1896.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 16221. számú végzése által dr. Bruck Armin zombori ügyvéd által képviselt Panity Tina férj. Várszki Szevánné javára Panity Vjenkó pivnicai lakos ellen 1050 forint tőke, ennek 1894. évi november hó 20 ik napjától számítandó 6%, 1895. július 1-től járó 5% kamatai és eddig összesen 115 forint 96 krajár perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 596 forint becsült buza, zab, t-hén stb. ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 713/1896. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Pivnicán alperes szállásán leendő eszközzésére **1896. évi április hó 8-ik napjának délutáni 10 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Hódsághon, 1896. évi március hó 18-án.

Váczy János,
kir. bir. végrehajtó.

Keil Alajos-féle
Padiózat-fénymáz
legkötőbb, mázó-szer palá padló számára. 1 nagy palack ára 1 forint 35 krajár, 1 kis palack ára 68 krajár.

Viaszk-kenőcs
Arany-fénymáz
képekteret stb. bevarnyozására. Egy kemény paldo számára. Egy kis palack ára 20 krajár, kösség ára 60 krajár.

Fehér fénymáz
legkötőbb, gyorsasáradó és szagtalan mázó-szer mosdóasztalok, ablak-falak, ajtók és butorok számára. 1 kis doboz 45 krajár, 1 közép doboz 75 krajár, 1 nagy doboz 120 krajár.

Mindenkor kapható:
Heindlhofer Róbertnél Zomborban.

169. szám.
1896.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. keresk. és váltótörvényszék 14512/p. számú végzése által dr. Legrand Ferenc ügyvéd hódsághi lakos által képviselt brassói bánya és kőoló részvénygyűlet javára Müller Mihály és neje Mária ellen 260 forint 88 krajár tőke, ennek 1895. évi december hó 15. napjától számítandó kamatai és eddig összesen 39 forint 70 krajár perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le- és felülfoglalt és 1101 forint 10 krajár becsült különféle vasárú, hordók stb. ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1248/1896. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Hódsághon alperesek üzletében leendő eszközzésére **1896. évi április hó 15-ik napjának délutáni 3 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Hódsághon, 1896. évi március hó 18-án.

Váczy János,
kir. bir. végrehajtó.

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomdájából

Gabonaeladási hirdetés.

Az apatini m. kir. erdőhivatal részéről ezennel közhírré tételik, hogy a mult 1895. évben felesgazdaságilag termelt és lent megjelölt helyeken elhelyezett gabonaművek az alulírt erdőhivatal irodájában **folyo évi április hó 13-án délutáni 9 órák** megtartandó nyilvános árverés útján felsőbb jóváhagyás tartására mellett a legtöbbet ígérőnek eladatni fog, még pedig:

1. Az apatini magtárban elhelyezett tiszta buza 1155 q.

2. Az apatini erdőhivatali görében és padlásán elhelyezett csöves kukorica 743 q.

3. A doroszlói görében elhelyezett csöves kukorica 1633 q.

4. A plávnai görében elhelyezett csöves kukorica 1259 q.

Az árverési és szerződési feltételek az alulírt hivatalnál, nemkülönbén a buza és kukorica az illető erdőgazdálkodásoknál, ahol azok elhelyezve vannak, a szokásos hivatalos órákban megtekinthetők.

Apatinban, 1896. évi március hóban.

Magy. kir. erdőhivatal.

Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.

11390. szám.
alisp. 1896.

Árlejtési hirdetés.

Bács-Bodrogh vármegye alispánja részéről ezennel közhírré tételik, hogy az alább megnevezett munkák biztosítása céljából **folyo évi április hó 8-ik napján (szerdán) reggeli 9 órák** a vármegye székhelyén kisteremben zárt ajánlatokkal egybekötött szóbeli versenytárgyalás fog tartatni, a melyre a vállalkozni kívánók ezennel hivatnak.

A biztosítandó munka a következő és pedig:
A bajnoki vasúti hozzájáró út hasított kövezetének felszerelése és helyébe rentes kiálap és kavicsos utnak kiépítése.

Letendő bantápenz 422 forint.

A munkákat befejezésnek ideje: a munkákat átadásától számított 3 és fél hónap.

Ezen felsorolt munkára vonatkozó írásbeli ajánlatok, melyekben az illető versenyző, vagyis vállalkozni kívánónak a neve, polgári állása, rendes tartozkodási helye, — továbbá az ajánlatok egyenként és összesen vállalati árak és pedig az utóbbiak, — úgy számokkal, mint betűkkel is kiírandók és a melyekben a fentebb meghatározott mennyiségi biztosíték közepében, vagy a budapesti tőzsdén jegyzett és nevértékig terjedő árkelet szerint számított elfogadható értékpapirokban okvetlenül eszelendő és **folyo évi április hó 7-ik napjának délutáni 5 órájáig** a vármegye alispánjára címezve nyújtandók be.

Versenyzők ajánlatukhoz a közzétett megjelölt és pontosan előírt mintaköveket tartoznak bemutatni és a mennyiben ezt elmulasztják, úgy ajánlatuk figyelembe nem fog vétetni.

Az ajánlatok egy adanók be, hogy mind egyiknek barátságára a szükségesek világon feljegyzendők, megjegyzetendők, hogy a kitűrt határidőn túl beérkező, vagy az előírt kellékeket bámi tekintetben nemkülöböző ajánlatok, valamint az utóajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Azok, kik a felsorolt vállalatra nyilvános szóbeli versenytárgyalás útján kívánnak pályázni, kötelesek az illető vállalatra nézve fennlévő köztételtől tisztosított a szóbeli árlejtést megelőzőleg letölteni, különben az árlejtésben részt nem vehetnek.

A szóbeli árlejtés megkezdése előtt az ottan résztvevni szándékozók tartoznak kijelenteni, hogy az illető vállalatra vonatkozó részletes árlejtési feltételeket és egyéb kapcsolatos okmányokat okmányokat tüdőletesen ismerik, míg az írásbelileg pályázók ezen kijelentést ajánlatukban kötelesek megtenni.

A letett biztosítékot a vállalkozó a megajánlott és elfogadott vállalati összeg 10%-ának megfelelőleg kiegyesítenni tartozik.

Végül megjegyzetetik, hogy a vonatkozó részletes árlejtési feltételek és egyéb kapcsolatos okmányok a kir. építészeti hivatal hivatalos helyiségében a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zomborban, 1896. évi március hó 19-én.

2-2 **KARÁCSON,**
alispán.

693. szám.
kig. 1896.

Pályázati hirdetés.

Jankovác községben leköszönés folytán fűresedésbe jött gyalogrendőri állásra ezennel pályázat hirdettek.

Az állás javadalmazása 200 forint, mely havi utólagos részletekben lesz kifizetendő. A megválasztandó rendőri ruházatát a megyei szabályrendeletben előírt módon sajátjából tartozik beszerezni.

Felhívtnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy szabályszerűen felszerelt és sajátkezűleg irt kérvényeiket a választás napjáig, vagyis **folyo évi április hó 16-ig** alulírt elöljárósághoz annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkezők figyelembe vételni nem fognak.

Jankovácban, 1896. évi március hó 25-én.

Szűcs Lajos, **Nagy József,**
jegyző. 3-1 bíró.

Kihez menjünk?
ROSENFELD IGNÁC
ódon árú raktára
ZOMBORBAN, Zrinyi-utca.

Ajánlja magát a n. é. közönségnek mindenemű **ódon férfi-, fiu- és gyermekruhák, fehérnemű, régiségek** és mind e szakba vágó tárgyak megvételére a **legmagasabb árak** mellett.

Együttal bátorkodom a n. é. közönség becses figyelmét felhívni nagy raktáramra **ÚJ férfi-, fiu- és gyermekruhákban**, a tavaszi és nyári idényre, a legfinomabbtól a legolcsóbbig; különösen nagy választék **gyermekruhákban** (costümök) a legegánsabb kivitelben, a legolcsóbb árak mellett. Ódon ruhák újakra becséreltetnek, vidéki megrendelések a legnagyobb pontossággal eszközöltetnek, írásbeli vagy személyes meghívásra üzletileg személyesen bárhol mindenkinek rendelkezésére állók.

Teljes tisztelettel
Rosenfeld Ignác.

6-4